


[联系我们](#) | [English](#)
😊 上午好，今天是2018年12月13日，星期四

 站内搜索： 
[首 页](#) | [学会概况](#) | [学会动态](#) | [学术交流](#) | [国际交流](#) | [分支机构](#) | [学会出版](#) | [奖励信息](#) | [会员天地](#) | [大事记](#)
**分支机构**
[最新动态](#)
[工作委员会](#)
[分会、专业委员会](#)
[省市自治区物理学会](#)
[物理竞赛](#)
[学会出版](#)
**联系方式**

通信地址：北京市603邮政信箱  
(100190)  
电话/传真：010-82649019  
Email：cps@iphy.ac.cn

**工作委员会动态**

## 中国物理学会2014年秋季学术会议“女物理工作者圆桌会议” 情况简介

“女物理工作者圆桌会议”是中国物理学会秋季学术会议中颇具特色的会议之一。2014年9月，中国物理学会“秋季会议”在美丽的哈尔滨工业大学召开，期间（9月12日下午）“女物理工作者圆桌会议”在中国物理学会女物理工作者委员会的组织和哈尔滨工业大学的安排下顺利召开。该圆桌会安排在环境特别雅致的建筑研究院，参会人员包括中国物理学会领导、有关单位男性代表、女物理工作者委员会成员、CPS秋季会议代表，以及哈工大部分老师和学生，约60人，特别是吸引了一些男性领导、老师及同学。会议大概过程如下：

首先，中国科学院物理所吴令安研究员跟大家分享了这些年她与物理的缘分：“物理学到老，物理学到老”，以及她亲身推动中国大陆在“women in physics”方面的工作等。与会者深有感触，展开热烈讨论，积极发言，几位到场的男性老师，如：林海青、朱少平、龚旗煌、龙桂鲁、王慧田等先后发言，表达在工作中对女性同行的支持，并表示今后会继续支持女性同行的工作。随后，中国物理学会副理事长朱少平研究员介绍了8月份参加在加拿大召开的“International Conference on Women in Physics”的概况，中国物理学会六人代表团参会所做的工作以及参会后思考，并对女物理工作者委员会今后的工作提出建设性的意见，期间，同样参加了这次会议的谷冬梅副秘书长和哈尔滨工业大学孙秀冬教授做了补充。会议在合影后继续讨论，年轻的参会老师积极发言，如上海大学高老师介绍了在工作中遇到的比较具体的困难和问题，谷冬梅鼓励她应自强不息，坚持不懈等。最后，内蒙古科技大学刘佳教授简短地介绍了女物理工作者委员会计划于10月份组织赴内蒙古开展巡回演讲的准备工作，与会委员就具体安排提出了方案和建议。

圆桌会议在热烈讨论、依依不舍中圆满结束。哈尔滨工业大学孙秀冬教授和王焱老师为本次圆桌会议做了大量的部署和周到安排，严燕来、李群庆、刘冰冰、徐莉梅、段涛、金奎娟、彭茹雯等与会代表纷纷表示感谢。



（撰稿人：女物理工作者委员会副主任彭茹雯）

Copyright@2013 China Physical Science & Technology All Rights Reserved

中国物理学会 版权所有 2013

京ICP备05002789号